

重阳敬老情意浓 郓州街道用心托起幸福“夕阳红”

周千清 通讯员 谢庆昆 菏泽报道

金风送爽，菊酒溢香。重阳佳节之际，郓城县郓州街道以“情暖重阳，德润郓州”为主题，精心策划并举办了多场集文化盛宴、模范表彰、温情服务于一体的综合性敬老爱老活动。活动现场，戏曲悠扬，饺子飘香，笑语满堂，为辖区老年人送去了一份厚重而温暖的节日礼物，在全街道营造了浓厚的尊老敬老社会风尚。

戏曲传情 老戏骨邂逅老味道

在郓州街道东城社区如康家园，一场为期三天的“重阳戏曲周”拉开帷幕。街道特邀本地知名戏曲社团，为老人们带来了《龙凤呈祥》《四世同堂》等经典剧目。台上锣鼓铿锵，唱腔悠扬；台下座无虚席，老人们凝神聆听，听到妙处不时击节叫好，脸上洋溢着孩童般的欣喜。

“能在重阳节过足戏瘾，听

到原汁原味的家乡戏，感觉一下子年轻了十几岁！”戏迷侯现宝激动地说。戏曲专场不仅是对传统文化的传承，更以艺术为桥梁，搭建起与老人情感共鸣的舞台，极大地丰富了他们的精神世界。

模范引领 孝心善举浸润郓州

活动期间，郓州街道隆重举行了本年度“孝老爱亲道德模范”表彰大会。经过层层推荐与

评议，二十余位来自社区一线的“孝老爱亲代表”身披绶带走上领奖台。他们中有数十年如一日侍奉患病双亲的普通工人，有无私照顾邻里空巢老人的退休教师。街道通过挖掘和表彰这些群众身边的榜样，让孝道文化从纸面走入现实，用可感可学的身边事，教育并带动更多居民见贤思齐，让文明新风吹遍郓州。

温情服务 饺子宴与义剪传递邻里情深

本次活动的另一大亮点，是设在多个社区广场的“暖心饺子宴”与“爱心义剪”专区。社区工作人员和志愿者们一早就忙碌起来，和面、调馅、擀皮、包捏，动作娴熟，配合默契。不一会儿，热气腾腾的饺子便出锅，由志愿者一一端到老人们面前。

“这饺子吃在嘴里，暖在心里！和大家一起过节，热闹又开心，再也不觉得孤单了。”王沙湾社区年近八旬的李新灵老人一边吃着香喷喷的饺子，一边感慨道。饺子宴不仅是一餐饭，更是一场凝聚邻里深情的团圆饭，让老人们在集体的温暖中感受到家的归属感。

与此同时，一旁的“爱心义剪”摊位前也排起了队。多位经验丰富的理发师志愿者手法利落，耐心询问着每位老人

的发型偏好。伴随着细碎的剪刀声，老人们略显凌乱的头发变得整齐利落，精神面貌也随之焕然一新。“理完发真清爽，感觉人都精神了！”盛平社区刚理完发的王大爷对着镜子满意地笑了。这项看似微小的服务，却切实地解决了部分老人的生活不便，传递了实实在在的关怀。

郓州街道民政办主任万宁说，尊老敬老是中华文明的底色，更是基层治理的温度所在。此次重阳节系列活动，是街道构建“老有颐养”幸福体系的一次集中展示。未来，郓州街道将继续整合资源，创新服务模式，将尊老敬老从节日的问候变为365天的常态关怀，全力托举辖区老人幸福美满的晚年。

菏泽义工走进鲁西新区陈集镇敬老院 开展一场暖意浓浓敬老活动

王保珠

通讯员 苑肇波 菏泽报道

岁岁重阳，今又重阳。在重阳佳节即将来临之际，10月26日，菏泽市爱心义工协会组织20余名志愿者走进鲁西新区陈集镇敬老院，开展了一场暖意浓浓的敬老爱老活动，用真挚的陪伴为老人们送去节日的问候与祝福。

活动现场温情洋溢。志愿者们深知老人们钟爱传统戏曲，精心准备了一场“戏曲盛宴”。熟悉的旋律一响起，便点燃了老人们的热情。陈燕献上的曲剧《风雪配》选段，唱腔婉转，情感饱满；成春环演唱的《打金枝》，字正腔圆、韵味悠长；王爱春带来的豫剧《铡美案》选段，嗓音浑厚、表演生动，赢得老人们阵阵掌声与喝彩。另外，还有岳山兰演唱的《穆桂英挂帅》、光巧云演唱的《枣儿》、江岸上起了更点》、赵红演唱的曲剧《跑汴京》等精彩选段，戏韵悠扬，老人们围坐一起，个个听得入神，脸上洋溢着灿烂的笑容，不时随着节拍轻声哼唱，现场气氛温馨而热烈。

戏曲演出之外，志愿者们还分组走进部分失能老人的房间，开展贴心服务。他们细心整理房间，将



物品摆放得井井有条；有的拿起扫帚、抹布，仔细清理每个角落，让环境更加整洁舒适；还有志愿者耐心为老人理发、修剪指甲，一边服务一边与老人亲切交谈，关心他们的生活起居与身体状况。一句句暖心的话语，一次次细致的举动，传递着家人般的温暖与关怀。

此外，志愿者们还为老人们准备了丰富的生活物资。不仅有香甜的生日蛋糕、营养的牛奶和鸡蛋糕，还有新鲜的香蕉、桔子等水果，帮助老人补充营养；同时还带来了白条鸡、鸡蛋、西红柿、冬瓜等食材，计划为老人们烹制一顿丰盛的午餐。

临近中午，几位擅长烹饪的

志愿者走进厨房，开始忙碌起来。大家分工协作，洗菜、切菜、炒菜，有条不紊。不一会儿，厨房里就香气四溢。经过精心准备，一道道热气腾腾、营养均衡的菜肴陆续上桌。老人们围坐一堂，享用着志愿者们亲手制作的饭菜，脸上洋溢着欣慰与感动，纷纷称赞饭菜可口，感谢志愿者们的无私付出。

此次重阳敬老活动，不仅为陈集镇敬老院的老人们带来了欢声笑语与真切关怀，更以实际行动传承和弘扬了中华民族“敬老爱老”的传统美德。相信未来，会有越来越多的人加入到爱心志愿服务行列，以爱心与奉献，共同守护老人们的幸福晚年。

王保珠

通讯员 田军 王书平

荆玉坤 菏泽报道

“菏力”共治送温暖 金秋重阳敬老情

财富，他们的奉献精神值得我们永远学习。我们希望通过实际行动传递温暖，让尊老敬老的传统在乡村落地生根。”

在慰问结束后，田军书记与村两委成员展开座谈，围绕村庄经济发展、人居环境提升等议题深入交流。随后，慰问组实地查看了村庄帮扶项目施工进展，详细了解雨季对项目进度的影响。在村南施工现场，驻村第一书记王书平强调：“要严把工程质量关，确保项目早日惠及村民。”

此次活动不仅为老党员送去节日关怀，更通过校地企多方联动，为大张庄村发展注入新动能。山东财经大学校友代表岳喜蕾表示，未来将充分发挥校友资源优势，在产业规划、技能培训等领域深化合作，持续加大帮扶力度，推动帮扶项目落地见效。

活动当天，慰问组一行首先来到大张庄村老党员家中，与他们促膝长谈，详细询问生活起居、身体健康状况，认真倾听老党员们对村庄发展的建议。

驻村工作专班田军书记表示：“老党员是党和国家的宝贵



找记者 上置点

《中华人民共和国金融许可证》 公告

中国银行股份有限公司东明城中支行

机构编码:B0003S337170021

许可证流水号:01135118

业务范围:办理人民币存款、贷款、结算业务;办理票据贴现;代理发行金融券;代理发行、代理兑付、销售政府债券;代理收付款项及代理保险业务;外汇存款;外汇贷款;外汇汇款;外币兑换;国际结算;结汇;代理国外信用卡的发行及付款;通过上级行办理代客外汇买卖及黄金交易业务,经银行业监督管理机构或其他享有行政许可权的机构核准或备案并经上级机构授权的业务。

批准日期:1996年05月15日

机构住所:东明城区曙光路北侧、南华路西侧壹号公馆3号楼02单元2-01001、2-01002

发证机关:国家金融监督管理总局菏泽监管分局

发证日期:2025年10月10日

遗失声明公告

山东单县农村商业银行股份有限公司开山支行不慎

将流水号为00910223的金融许可证丢失，声明作废。

山东单县农村商业银行股份有限公司

2025年10月30日